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ATA DA 175a REUNIÃO DO COMITÊ DE AUDITORIA,
REALIZADA NO DIA 22 DE SETEMBRO DE 2025

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e dez minutos,
por videoconferência, reuniu-se o Comitê de Auditoria (Coaud) da Empresa de Pesquisa Energética (EPE),
secretariado por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA, Secretária-Geral. Participaram o Presidente
do Comitê JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL e os membros CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV e PAULO
ROBERTO REICHELT AYRES. Foi convidada para participar a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.

Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente do Comitê José Luiz Gurgel cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

MATÉRIA.

(1) Relatório Previdência. Foram convidados a Superintendente de Gestão de Pessoas, Higia Martins; o
Analista Alfredo dos Santos; e os representantes da empresa Exacttus, Wilma Torres e Wesley Kevin de
Jesus Silva. A Superintendente Higia Martins contextualizou a matéria. Na sequência, Wilma Torres
apresentou as considerações sobre o escopo do trabalho, destacando aspectos relacionados ao plano da
EPE na Eletros, tais como a aderência dos cálculos atuariais, a gestão de investimentos, os gastos da
empresa, a liquidez e as despesas administrativas. Informou que, quanto à solvência, liquidez e ao equilíbrio
econômico, financeiro e atuarial, a Entidade atende à legislação vigente, estando o plano CV EPE em
equilíbrio. Ressaltou, ainda, as disposições da Resolução CGPAR nº 38/2022 e as conclusões do trabalho
realizado, destacando positivamente a evolução da Eletros na área de gerenciamento de riscos e na
administração das despesas, reforçando a conformidade do plano com os requisitos legais e regulatórios
aplicáveis. O Coaud indagou sobre o escopo do trabalho da Exacttus, sendo informado por Wilma Torres que
o Relatório contempla a revisão e análise de documentos, com acompanhamento do plano, conforme
previsto no Art. 4º da Resolução CGPAR nº 38/2022. O Comitê também destacou a rentabilidade, que não
atingiu integralmente a meta, embora tenha ficado próxima, e debateu os riscos do plano CV com os
convidados. Sobre a saída da Eletrobras da Eletros, o Coaud questionou se o fato deveria constar no
Relatório, ao que Wilma Torres respondeu que poderia ser registrado como fato subsequente relevante. A
Superintendência de Gestão de Pessoas disponibilizou, por e-mail, documentação complementar, incluindo o
parecer atuarial e demais materiais referentes ao Relatório da Exacttus, conforme solicitado. O Coaud
levantou questionamentos sobre a taxa de rentabilidade, sendo esclarecido por Alfredo dos Santos que as
variações decorreram principalmente da renda variável. Também foram discutidas as alterações no perfil
médio dos colaboradores em decorrência da adesão dos novos concursados, tema em que Higia Martins
informou adesão aproximada de 75%. Em seguida, os convidados se retiraram.

(2) Acompanhamento TCU/CGU (Análise trimestral) e Atualizações da Auditoria Interna.  Foi convidada
a Auditora Interna, Carla Arêde, que apresentou o andamento das demandas anteriores e as novas
solicitações do Tribunal de Contas da União (TCU) e da Controladoria-Geral da União (CGU), destacando
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comunicações recentes da área de energia elétrica que de alguma forma envolverão a EPE. Registrou-se a
necessidade de designação de um interlocutor, bem como o atendimento à solicitação de preenchimento de
pesquisa para elaboração do Relatório de Gestão, sem outras alterações relevantes. No tocante às
novidades da área, Carla Arêde informou o início das atividades PP06, PP07 e PP08/2025, além de trazer
atualizações sobre os normativos realizados, a gestão interna e o status da Corregedoria, incluindo novas
denúncias recebidas. Demonstrou o andamento da proposta de revisão do Regulamento Disciplinar e da
criação da Comissão Disciplinar Permanente. A Auditora Interna apresentou o status do PAINT 2025,
comunicou o início do Programa de Garantia da Qualidade (PGMQ) e informou que em breve se iniciará a
elaboração do PAINT 2026 e do RAINT 2025. Abordou ainda a capacitação da equipe, o controle de horas e
apresentou uma primeira proposta de divisão de horas para o próximo exercício. O Coaud indagou sobre a
avaliação de desempenho, oportunidade em que Carla Arêde explicou a metodologia atualmente adotada.
Também destacou as recomendações anteriormente emitidas pela área para as demais unidades da EPE.
Por fim, comunicou suas férias. Em seguida, a convidada se retirou.

( 3 ) Demonstrações Intermediárias agosto 2025. Foram convidados o Superintendente de Gestão
Financeira, Sandro Abílio, e o Analista Sérgio Souza. O Superintendente apresentou o panorama da área
referente ao mês de agosto de 2025, informando que todas as certidões estão regularizadas, tendo também
apresentado o extrato do CADIN e o relatório de gastos no cartão corporativo, ressaltando que não houve
utilização no período. Destacou, ainda, a elaboração de um normativo sobre a utilização do cartão
corporativo. Na sequência, foram expostos o Demonstrativo da Posição de Endividamento, as
Demonstrações Contábeis — incluindo Ativo, Passivo, Patrimônio Líquido, AFAC, Balanço Patrimonial e
Demonstração de Resultados —, bem como os Indicadores de Desempenho Financeiro, os Gastos com
Salários, Encargos Sociais, Benefícios, Pessoal Requisitado e Honorários, além do Fluxo de Caixa do
exercício. Sandro Abílio apresentou também a realização orçamentária com posição final em 31/08/2025, a
Nota Técnica EPE/DGC/SRF/032/2025 referente ao orçamento base de agosto de 2025, e demonstrou o
controle de restos a pagar, com comparativo entre 2024 e 2025. O Superintendente destacou a evolução do
quadro de pessoal da EPE, com a iminente convocação de novos concursados para reposição de vagas, e o
aumento de contratações no mês de agosto. O Coaud questionou se a folha de pagamento possui
processamento externo, ao que Sandro Abílio esclareceu que o processamento é feito internamente pelo
sistema Totvs. Sanadas as dúvidas, os convidados se retiraram.

ASSUNTOS GERAIS

Foi entregue, para conhecimento, a ata da 221ª reunião do Conselho Fiscal.

ENCERRAMENTO.

Por fim, às doze horas e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada

a 175ª reunião do Comitê de Auditoria da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia de
Almeida, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros do Comitê
participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV
JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL
PAULO ROBERTO REICHELT AYRES
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA
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Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 30/09/2025, às 12:01, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Reichelt Ayres , Membro do Comitê, em
30/09/2025, às 13:18, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Claudia Carvalho Posdnyakov, Membro do Comitê, em
30/09/2025, às 16:02, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por José Luiz de Souza Gurgel , Membro do Comitê, em
30/09/2025, às 19:23, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0018898 e o
código CRC F7AD4545.
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